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Consiglio d’Istituto n. 5  a.s. 2010-2011 
                                    Verbale del 14 febbraio 2011 

Il giorno 14 febbraio 2011,alle ore 15,30 nella stanza della Presidenza si riunisce il Consiglio 
d’Istituto dell’ITC “Vincenzo Arangio Ruiz” per discutere e deliberare i seguenti punti all’ordine 
del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Variazioni ratifica entrate finalizzate al programma annuale 2010 
3. Programma annuale e fondo minute spese  
4. Innalzamento limite di spesa per acquisti, appalti, forniture senza comparazione (DI 44/01 

art.34 c.1) 
5. Partecipazione della classe VA ling. al Festival internazionale del teatro studentesco in 

lingua tedesca 
6. Convenzione con Istituto Professionale “Nathan” 
7. Comunicazioni da e per il DS 
8. Varie ed eventuali 

                            
Pos. n Componenti  Presenti/assenti Pos. n Componenti  Presenti/assenti 
Pres.te  Renato Tucci p Ata  Mario Agus a 
D.S.  M.G.Lancellotti  p Ata  Giovanni Casa p 
Doc.  Raffaella Giammarco p Stu.  Pierpaolo Tuzi p 
Doc.  Claudio Dalla Gatta p Gen  Catia De Gennaro p 
Doc.  Ginevra Solieri p Gen  Sabrina Angelico p 
Doc.  Giuseppina Tavano p Gen  Donatella Antetomaso a 
Doc.  Loredana Adamo p Stu  Alessandro Fiammelli p 
Doc.  Annamaria Ciaccia p Stu  Simone Camilleri a 
Doc.  Stefania Bonizio p Stu  Federico Testa p 
Doc.  Walter Di Mario p  

 
 

Presiede la riunione il sig. Tucci, Presidente del Consiglio d’Istituto; verbalizza la prof.ssa  
Giammarco. E’ presente la DSGA, sig.ra Adriana Verre. 
 Constatata la legalità della seduta, la DS chiede di integrare l’o.d.g. con i seguenti punti: 
8. Avviso/Bando Regione Lazio; 9. Presentazione programma di autogestione da parte degli 
studenti. Il Consiglio approva le variazioni all’ordine del giorno. 
Per quanto riguarda il primo punto, il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il verbale della 
riunione precedente. 
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Il prof. Di Mario comunica al Consiglio che l’intervento di ripristino dei bagni maschili non è 
ancora completato. In particolare i tecnici stanno ancora lavorando al primo piano e al piano terra. 
Prossimamente il danno sarà dettagliatamente quantificato. 
A proposito del secondo punto  la DS illustra il prospetto delle variazioni al programma annuale 
dall’ 8/12/2010 al 31 /12/2010. Il Consiglio d’Istituto  

RATIFICA 
 

 Le variazioni delle entrate finalizzate al programma annuale 2010 
  

Per quanto riguarda il terzo punto all’o.d.g., la DSGA presenta il Programma Annuale 2011 e la 
Relazione illustrativa con la quale viene fissata in € 500,00 l’anticipazione per le minute spese al 
Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi.  
Il Consiglio d’Istituto all’unanimità 

DELIBERA 
 

N. 1    - di approvare l’allegato Programma Annuale 2011 così come predisposto dal Dirigente 
Scolastico e la relativa relazione illustrativa 
  - di fissare in € 500,00 (cinquecento) l’anticipazione al DSGA per far fronte alle minute 
spese 

                          
Per quanto riguarda il quarto punto all’o.d.g., la DS ricorda che il dirigente scolastico ha la 
possibilità di fare acquisti senza gare di appalto per spese fino a  € 2000,00, con ratifica del 
Consiglio di Istituto. La DS chiede di avere una maggiore disponibilità nella gestione delle spese 
per acquisti, appalti, forniture senza comparazione (DI 44/01 art.34 c.1) e di innalzare l’importo 
fino a € 4000,00.  
Il Consiglio d’Istituto all’unanimità 

DELIBERA 
 

N. 2                              L’innalzamento del limite di spesa fino a € 4000,00 
 
Si passa al quinto punto all’o.d.g. e la DS informa il consiglio che il nostro Istituto è stato 
selezionato per partecipare al Festival del Teatro in lingua tedesca che si terrà a Parigi. 
Il Consiglio d’Istituto all’unanimità   
                                                                  DELIBERA 

 

N. 3 La partecipazione della classe V A ling. al Festival Internazionale del teatro studentesco in 
lingua tedesca 

 
Per quanto riguarda il sesto punto all’o.d.g., la DS informa che l’Istituto Nathan ha chiesto di 
stipulare una convenzione per consentire agli studenti di passare dall’Istituto Nathan al nostro 
indirizzo Giuridico Economico, Aziendale (III anno) 
Il Consiglio d’Istituto all’unanimità 
                                                                 DELIBERA 

 

N. 4       L’approvazione della convenzione con l’Istituto Professionale “Nathan” 
 

 

Per quanto riguarda il settimo punto all’o.d.g., la DS informa i consiglieri sugli atti vandalici che 
hanno danneggiato i bagni maschili dell’Istituto. Poiché non sono stati individuati i responsabili tra 
gli studenti, secondo l’art.14 del nostro Regolamento, la spesa per l’intervento di ripristino sarà 
ripartita tra tutti gli studenti. Il Consiglio approva il provvedimento. 
 
Per quanto riguarda l’ ottavo punto all’o.d.g., la DS lascia la parola alla prof.ssa Ciaccia che 
propone di approvare la partecipazione del nostro Istituto al bando dell’Assessorato Istruzione e 
politiche giovanili della Regione Lazio per la selezione di progetti volti alla realizzazione di 
interventi finalizzati all’integrazione e al potenziamento dei servizi di istruzione. Lo scopo 
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dell’iniziativa è promuovere e sostenere itinerari di inclusione scolastica e sociale per migliorare 
l’inserimento lavorativo dei giovani a rischio di marginalità e per prevenire discriminazioni nel 
mondo del lavoro. 
Il Consiglio d’Istituto all’unanimità  
                                                           DELIBERA     

N. 5 La partecipazione dell’Istituto all’Avviso pubblico per la selezione di progetti finalizzati 
all’integrazione e al potenziamento dei servizi di istruzione per favorire l’inclusione 
scolastica sociale e lavorativa di alunni/studenti a rischio di marginalità sociale  

 
Per quanto riguarda il nono punto all’o.d.g. il rappresentante degli studenti Federico Testa chiede 
di organizzare tre giorni di corsi alternativi alla didattica curriculare, autogestiti dagli studenti 
secondo un piano articolato di corsi e incontri di approfondimento. La DS sarebbe favorevole se 
non ci fosse stata l’interruzione forzata della didattica nei giorni di occupazione della scuola da 
parte degli studenti. Meglio sarebbe l’organizzazione di una iniziativa di carattere sportivo. I 
docenti esprimono parere assolutamente contrario all’autogestione ma dichiarano la disponibilità a 
autorizzare lo svolgimento delle giornate sportive. Lo studente Fiammelli propone l’organizzazione 
di due giornate dedicate a tornei sportivi nei quali coinvolgere tutte le classi. Dopo ampia e 
articolata discussione il Consiglio d’ Istituto all’unanimità 
.                                                             DELIBERA  

   

N. 6 L’organizzazione di due giornate sportive 
 
A proposito del decimo punto all’o.d.g., il Presidente del Consiglio d’Istituto, sig. Tucci, propone 
di organizzare corsi di recupero obbligatori in orario antimeridiano, interrompendo la regolare 
attività didattica, e predisponendo attività alternative per gli studenti con profitto non insufficiente. 
La prof.ssa Ciaccia ricorda che l’eventuale interruzione della didattica non sostituisce i corsi di 
recupero pomeridiani; inoltre tale interruzione deve essere deliberata dal Collegio dei docenti 
all’inizio dell’anno scolastico e inserita nel POF. 
Infine per quanto riguarda l’ultimo punto, il prof. Di Mario chiede di accelerare le procedure per il 
ripristino del bar; inoltre richiede di ripulire e rinnovare l’aula professori, per motivi di sicurezza e 
di decoro. In particolare per la questione sicurezza il prof. Di Mario informa il Consiglio di aver 
predisposto per le classi un modulo per segnalare materiali, impianti o suppellettili danneggiati o 
non funzionanti. Si richiede di porre la questione all’ordine del giorno della prossima riunione.  

 

Esaurita la discussione di tutti i punti all’o.d.g., la riunione si conclude alle ore 17,45. 
 

Il segretario        Il Presidente del Consiglio d’Istituto  

Raffaella Giammarco Renato Tucci 
Firma Firma 

 Per copia conforme il                          Dirigente Scolastico 
 Maria Grazia Lancellotti  
  
 

 
 


